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Sehr geehrter Herr Professor Dr. Schlutz,

über den Arbeitskreis „Bildung spricht“ bin ich über die aktuelle Situation im Bereich des Sachunterrichts informiert worden. 

Deshalb möchte ich an dieser Stelle verdeutlichen, dass Frau Professor Dr. Marquardt Mau eine herausragende Lehre im S inne der Studierenden anbietet und dieses unter erschwerten Bedingungen. Frau Professor Dr. Marquardt Mau hat nach meiner Auffassung in den vergangenen Jahren schon das vorweggenommen, was uns z.B. die PISA-Studie als zukünftige LehrerInnen in Auftrag gegeben hat.

Mit dem interdisziplinären Sachunterricht, der Kooperation mit den Geowissenschaften und nicht zuletzt mit dem Projekt der Kinder Uni, ist das Fach Sachunterricht weit über die Landesgrenzen Bremens hinaus bekannt geworden und meines Wissens ist diese Form des Sachunterrichtes deutschlandweit einmalig. Frau Professor Dr. Marquardt Mau wurde deshalb zu Recht im Jahre 2005 mit dem Preis für gute Lehre (Berninhausen-Preis) ausgezeichnet.

Im Hinblick auf das erklärte Ziel der Universitätsleitung auch im Bereich der Lehrerbildung exzellent zu werden, wäre ein Personalwechsel an dieser Stelle kontraproduktiv. Gute Lehre hängt nämlich nach meiner Auffassung nicht einzig und allein mit einer guten Ausstattung zusammen, sondern hängt vor allen Dingen sehr stark von der pädagogischen Haltung des Lehrenden ab. Frau Professor Dr. Marquardt Mau lebt mir diese positive Haltung vor und vermittelt mir somit Kompetenzen, die von mir als zukünftige Lehrkraft gefordert werden.

Mit der eindringlichen Bitte Ihre Personalentscheidung unter Berücksichtigung dieser Anmerkungen noch einmal zu überdenken, verbleibe ich mit freundlichen Grüßen.

